



●最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部日前联合发布《法律援助法实施办法》，进一步加强法律援助案件办理过程中人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关的协作配合

●国家卫生健康委、中央宣传部、全国总工会等六个部门近日联合印发《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》，要求各地有关单位提高

无偿献血者的荣誉感和获得感

●工业和信息化部组织编制并于近日印发《国家汽车芯片标准体系建设指南》，进一步推进汽车芯片标准研制和贯彻实施，助力汽车芯片研发应用

●人力资源社会保障部1月8日发布通知，要求各地将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作 ②13

(均据新华社)

习近平在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话强调

打赢反腐败斗争攻坚战持久战 深入推进党的自我革命坚决

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议上发表重要讲话。他强调，经过新时代十年坚持不懈的强力反腐，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但形势依然严峻复杂。我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识，对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识，以永远在路上的坚韧和执着，精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。党中央坚定不移推进党的自我革命，在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，着力推进政治监督具体化、精准化、常态化，着力整治形式主义、官僚主义突出问题，坚决清除党员、干部队伍中的害群之马，从严从实加强对党员、干部的管理监督，推动全面从严治党向纵深发展，推动党的二十大精神不折不扣贯彻落实，有力引领保障新征程开局起步。

习近平强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党实践中，我们不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。在新时代十年全面从严治党实践中，我们不断深化对党的自我革命的认识，积累了丰富实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

习近平指出，在深入推进党的自我革命实践中需要把握好九个问题，即：以坚持党中央集中统一领导为根本保证，以引领伟大社会革命为根本目的，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，以跳出历史周期率为战略目标，以解决大党独有难题为主攻方向，以健全全面从严治党体系为有效途径，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点，以正风肃纪反腐为重要抓手，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索和理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

习近平强调，新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。总的要求是，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，不断拓展反腐败斗争深度广度，对症下药、精准施治、多措并举，让反复发作的老问题逐渐减少，让新出现的问题难以蔓延，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

(下转 03版)

打造全国一流营商环境

社旗探索实施“大服务”理念——

厚植营商沃土 激活发展动能

全媒体记者 王心一

出台一揽子意见助推老店转型突破；正大食品、社旗牧原初步形成饲料、养殖、屠宰、肉食加工完整产业链；货架产业从无到有，总计年销售额30亿元以上……

近年来，社旗县不断探索实施“大服务”战略，从提升先进制造业开发区软、硬环境着手，定目标、找短板、明措施、抓落实，营造高效、廉洁、低成本“大服务”环境，为企业快速发展打造沃土，为县域经济高质量发展注入澎湃动力。

“大服务”提升政务服务效能

社旗县将“大服务”的理念筑牢心底，坚定服务企业就是服务发展的

信念，带头做到手续在我手快速办理、问题在我手快速解决、项目在我手快速推进。

政务服务提质增速。2023年以来，社旗县政务服务事项进驻大厅率、一网通办率均达到100%，即办件占比95%以上，213个高频事项实现一件事一次办；组建“小旗帮办”志愿服务队，助推蓝天环保等80余个重大项目快捷审批；健全完善“惠企政策计算器”功能，新增“企业保姆”和“赋码保护”模块，实现惠企政策智能匹配、企业诉求快速响应、执法检查有效监管；领导干部靠前站岗，扎实开展“万人助万企”“企业服务日”“畅聊早餐会”“一把手走流程坐窗口跟执法”等活动，为企业解决各类问题诉求133个，全力打造能办事、办成事、好办事的“便利社旗”。

(下转 03版)

朱是西率我市党政考察团赴广东海南考察招商

互融互促聚合力 大抓产业拼发展

本报讯(记者柏伴雪)在全市上下奋战一季度、拼争“开门红”的关键时期，1月6日至8日，市委书记朱是西率我市党政考察团到广东深圳、海南考察招商，围绕中医药、文旅康养、现代服务业、智能制造、电子信息产业等方面，与地方、企业深化交流合作，强化区域协作、促进要素流动，对接科技前沿、布局新兴产业。

在深圳市，朱是西会见华侨城集团总经理刘凤喜，双方围绕推进高铁新城文旅康养项目建设，拓展现代服务业、智能制造、电子信息等产业合作，进行深入交流。朱是西指出，要通力协作、提质增效，加快建设高铁新城文旅康养项目，确保项目按预期高标准建成投用。

高质量达产见效，更好促进文旅融合发展。要深化合作领域，充分发挥我市的产业配套优势、市场优势，积极对接康佳集团在电子信息等优势业务板块的发展战略，加强协作、优势互补，布局战新产业。要拓展现代服务业合作，围绕星级酒店建设运营、文旅文创、商业管理等，发挥各自优势，创新合作模式，梳理意向项目，及时跟进、加快落地，扩大溢出效应，实现政治、社会、经济、人才多种效益相统一。

深业物业运营集团是国家首批一级资质物业管理企业，是全国知名的全业态物业管理、商业运营及城市服务提供商。在实地考察、深度对接后，朱是西与深业物业运营

集团党委书记、董事长肖武春进行座谈，强调要围绕“精筑城、强功能、兴产业、惠民生、广聚人、优管理、运营好”的城市建设管理目标，借鉴深业集团在先进地区探索的现代化物业城市管理体系，加强人才交流，导入先进模式，推动新时代城市治理改革，加速城市服务领域优化升级，形成符合南阳实际的现代化、精细化、科学化、智能化城管运营模式，不断完善城市功能，优化城市品质，提升城市能级，节能降碳等方面对接合作项目，发挥各自优势，实现共赢发展。

朱是西还会见华夏宏远创业投资有限公司董事长苏晓晓，指出

南阳要牢固树立“设计引领、深度融合、高效联动、价值创造”的理念，奋力建设设计强市，着力塑造发展新优势。要加快推动工业设计创新动力中心项目落地，打造“立足南阳、辐射豫鄂陕三省”的设计“创意+创新+创业”谷。希望华夏宏远整合资源，招引更多优质设计企业、优秀设计人才入驻园区，形成产业集群，更好发挥设计促进企业发展、产业升级、城市形象提升、招商引资配套、人才招引、激发创新活力等方面的驱动效应，为南阳建设省域副中心城市聚势蓄能。南阳将主动靠前服务，提高服务质效，全力以赴保障合作项目高效推进，实现互利共赢。

(下转 02版)

王智慧调研督导中央生态环境保护督察反馈问题整改工作时要求

立行立改求实效 标本兼治重长远 以高颜值生态环境支撑高质量发展

本报讯(记者范志钦)1月8日，市长王智慧在中心城区调研督导中央生态环境保护督察反馈问题整改工作，强调要深入贯彻习近平生态文明思想，进一步提高政治站位，压紧压实责任，精准补短强弱，着力提升生态环境治理水平，为建强副中心城市筑牢绿色屏障、夯实生态根基。

在市城乡一体化示范区张岗污水处理厂，王智慧实地察看设备运转、污水处理、水质监测等情况，指

出张岗污水处理厂是南阳新城区生产生活污水处理的关键设施，要加快配套管网建设，提高污水收集处理能力，尽快实现运行效益最大化，为新城区产业发展、民生改善提供有力支撑。

白河南污水处理厂二期建成后日处理污水可达20万吨，将大大缓解中心城区环保压力。王智慧走进项目工地，详细了解建设推进情况，针对制约工程进度的具体问题，深入分析症结原因，现场研究整改措

施，要求责任部门和业主单位密切配合、科学调度，倒排工期、挂图作战，全力以赴推动工程建设提速提标提质，确保项目早建成、早投用、早见效。

王智慧在调研督导中强调，高质量完成中央生态环境保护督察反馈问题整改，既是重大政治任务，又是重要民生工程，要提高站位、深化认识，站稳人民立场，聚焦突出问题，拿出过硬措施，做到坚决整改、科学整改、全面整改、彻底整改，确

保工作成效经得起历史和人民检验。要压实责任、强力推进，严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”要求，加大执法力度，形成工作合力，系统做好跟进督促和巩固提升工作。要举一反三、标本兼治，把“当下改”和“长久立”结合起来，健全长效机制，创新方式方法，推动全市走上走好生态优先、绿色发展之路，以高颜值生态环境支撑高质量发展。

张志强参加。②13

洛阳市人大常委会考察组莅宛考察 增进互学互鉴 携手共谋发展

本报讯(记者杨万里)1月8日，洛阳市人大常委会主任李保国带领考察组到我市，就人大立法、监督、代表作用发挥、新闻宣传等工作进行考察。

市人大常委会主任张生起出席座谈会。

在宛期间，考察组深入了解我市人大在立法、代表工作等方面的经验和做法，并召开座谈会，听取相关情况介绍，围绕公共停车场建设和管理条例的立法背景、立法过程及实施等

工作开展细致交流。

考察组对我市人大在相关工作中取得的成就给予高度评价，认为南阳人大政治站位高、创新意识强、工作扎实规范，许多经验做法值得学习借鉴，为洛阳市有关工作的开展提供了有益启示。希望两地今后能够进一步加强沟通交流，共同探索人大工作发展的新方法、新路径，取长补短、携手共进，共同推动人大工作迈上新台阶。

全新明和刘中青参加。②13

张生起参加代表履职活动 聚焦民生实事 提升履职效能

本报讯(记者杨万里)1月8日，市人大常委会主任张生起到宛城区东关街道办事处人大代表联络站参加代表履职活动，看望驻站人大代表，并就民生实事项目征求意见建议。

张生起首先到南阳环宇电器有限公司等企业，走访看望人大代表。在东关街道办事处人大代表联络站，张生起与驻站的五级人大代表座谈交流、亲切互动，认真听取各级代表、群众的意见建议。

张生起指出，过去一年，全市各级人大代表认真履职尽责、主动担当作为，为南阳经济社会发展作出了积极贡献。新的一年，要继续增强履职本领，聚焦人民群众第一急难愁盼问题，广泛收集关于民生实事项目的意见建议，在市域范围内推行民生实事人大代表票决制，真正把民生实事办到群众心坎上，持续提高人民群众的幸福感和获得感。

刘中青参加。②13



全力奋战“开门红”

新野县出台优惠政策，开足马力忙生产、强研发、拓市场、赶订单，力争实现首月生产“开门红”。图为1月6日，新野县南阳汉帛毛衫有限公司工人们在赶制出口订单。②13

本报记者 张峰 摄

